
1

令和４年度 第１回日進市福祉会館運営協議会議事録

【概要】

日 時 令和４年７月２９日（金）午後２時から午後３時

場 所 岩崎台・香久山福祉会館 集会室

出席者 委員７名（順不同・各所属記載）

青山雅道（社会福祉協議会）藤井美樹（市教育委員）

伴律子（民生委員児童委員協議会）佐藤里美（市地域女性団体連絡協議会）

鈴村直宏（市子ども会連絡協議会）水口美知子（公募委員）

鈴木美智子（公募委員）

欠席者 委員１名 神野建三（市老人クラブ連合会）

事務局 川本賀津三（健康福祉部部長）伊東あゆみ（健康福祉部参事）

須崎泰紀（福祉会館館長）丹羽陽一（北部福祉会館主幹）

齋藤誠（岩崎台・香久山福祉会館主幹）横地英和（東部福祉会館主幹）

加納康（相野山福祉会館館長補佐）浅井美加（西部福祉会館館長補佐）

森部江美（南部福祉会館館長補佐）

傍聴の可否 可

傍聴の有無 有（３名）

【内容】

1 あいさつ

2 自己紹介

3 議題

（１）令和３年度 福祉会館（６館）利用状況について

令和２年度～令和３年度の利用状況 資料№1-1

平成２９年度～令和３年度の利用状況比較

令和３年度 事業実績 資料№1-2

（２）令和４年度 事業計画について

令和４年度 事業計画 資料№2-1

令和４年度の概要（新規・改善・見直し） 資料№2-2

（３）その他

福祉会館再整備基礎調査検討部会について 資料№3
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発言者 内 容

事務局

会 長

事務局

部 長

事務局

委 員

事務局

会 長

ただ今から「第１回 日進市福祉会館運営協議会」を開催いたしま

す。私は、４月より岩崎台・香久山福祉会館に異動してまいりまし

た、館長の須崎と申します。本日の典礼を勤めますのでよろしくお願

いします。

なお、本日の会議はお手元の次第に沿って順に進めさせていただき

ます。そして、本日の運営協議会は老人クラブ連合会の神野様が欠席

との連絡をいただいております。

それでは、次第の１「あいさつ」について。

青山会長、お願いいたします。

（あいさつ）

次に、健康福祉部 川本部長より、あいさつを申し上げます。

（あいさつ）

続きまして、次第の２「自己紹介」に移ります。今回、事務局の職

員に異動がありましたので、改めて藤井副会長から自己紹介をお願い

いたします。

（委員あいさつ）

ありがとうございました。

ここで、事務局からも自己紹介をさせていただきます。

（職員あいさつ）

それでは、次第３「議題」に入ります。

これより議事の取り回しを青山会長にお願いいたします。

委員の皆様にはスムーズな議事進行が図れますよう、ご協力をお願

いいたします。

本日の会議は「日進市 市民参加及び市民自治活動条例」に基づき原

則公開となっております。

本日、傍聴の希望者が３名おみえですので、傍聴を許可してよろし
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委 員

会 長

事務局

会 長

事務局

会 長

委 員

事務局

委 員

事務局

いでしょうか

異議なし

「異議なし」との声がありましたので、傍聴希望者の入室を許可し

ます。傍聴希望者を入室させてください。

（傍聴者入室）

それでは、議題（１）「令和３年度 福祉会館利用状況について」

を議題とし、事務局より説明を願います。

（説 明）Ｐ.1～3 資料 No.1-1、1-2

ただ今、議題（１）について事務局より説明がありました。ご質問、

ご意見はございませんか。

特にないようですので、議題の（１）は以上とします。

次に、議題の（２）「令和４年度事業計画について」を議題とし、事

務局より説明を願います。

（説 明）Ｐ.4～6 資料 No.2-1、2-2

ただ今、議題（２）について事務局より説明がありました。ご質問、

ご意見はございませんか。

カラオケですが、南部、東部福祉会館では広い所で行われますか。

南部と東部福祉会館では大広間で行います。

他の４館は現在検討中で、狭い所では行わないということでよろし

かったですか。

そうです。他の４館については、前回の協議会で説明させていただ

いたように、換気の問題もありますので、カラオケ室での再開は見合

わせております。例えば岩崎台・香久山福祉会館では多目的ホールな

どの広い所でできないか検討をしております。
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委 員

委 員

事務局

委 員

委 員

事務局

委 員

カラオケをすごく楽しみにしているご高齢の方が多いので、ご検討

いただけるようお願いします。

親子教室について、１クラスの定員を増やす案が出ていますが、１

クラスの定員を増やさず回数を増やす案はありませんか。

以前は、１クラス定員２５組などで各クラス年間１５回行っていま

したが、コロナ禍になってからは、１クラスの定員を１０組で各クラ

ス年間７回で実施しております。各館ごとに開催曜日が決まっており、

定員を変えずに開催日数を増やすことは難しいと考えます。

１０組を１５組に増やすということは、単純に１０人増えるので、

部屋の中では密になることも想定されます。可能な限り開催日数を増

やす方が良いのではと感じました。他の行事もあり大変だと思います

が、利用者が気持ち良く利用できる形が良いと思いますので、検討を

お願いします。

この資料の作成時と今のコロナの感染状況は、今の方が明らかに感

染者が増加しています。事業概要の資料を一読すると各事業が活性化

の方向で記載されており、とても良いことと思います。しかし、再び

「緊急事態宣言」等が発令されたときは、その時点の感染対策を考え

るということで、感染者数が増えても概ねこの概要通りで指針は変わ

らず、何か発令されたときには状況が変わっていくということでよろ

しいでしょうか。

コロナ感染の影響によって事業が中止・縮小される中で、従来の姿

に戻るよう事業の再開を進めています。現状、コロナ感染の影響が出

てきた場合、日進市の「新型コロナウイルス感染症対策本部」に福祉

会館の考えを提言し、本部において検討したうえで決定している状況

であります。例えば公共施設の会議室の利用人数を減らすなどの指示

は、日進市全体として対策本部から指示が出されます。

福祉会館として、利用者の様子をみながら事業を進めるうえで、自

主的に定員を減らしたり、または中止したりと考えていくべきと思っ

ております。もちろん、感染対策はしっかりと行っていきます。

新規事業の０歳児と高齢者向け事業は、良い事業と思います。今後、

各会館に増やしていく予定はありますか。
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事務局

委 員

事務局

委 員

事務局

委 員

会 長

事務局

会 長

今年度、「０歳児親子ふれあい遊び」を相野山福祉会館に加え東部福

祉会館で開催できるようになりました。来年度以降も、順次増やして

いくよう考えています。

また、「アクティブシニア倶楽部」も今年度から岩崎台・香久山福祉

会館で実施しておりますが、こちらも来年度以降、他の会館でも開催

するよう考えています。

高齢者はなかなか遠くまで行けないので、近いところで利用できる

と良いと思います。

補足をさせていただきます。「０歳児親子ふれあい遊び」ですが、保

育士資格者がいる会館で事業を進めていますので、増やすとなると資

格保持者が在籍する会館が候補になります。

また、「アクティブシニア倶楽部」は大学連携で愛知学院大学のご協

力により、豪華な講師陣で開催しています。愛知学院大学側にも同様

な考えがあるそうで、来年度について詳細を詰めている最中です。

「アクティブシニア倶楽部」について、年間を通して継続する事業

でしょうか。

「アクティブシニア倶楽部」は、半年間、月２回で全１２回の講座

になります。現在２０名が継続的に授業を受けていただいている状況

です。福祉会館では、「コミュニティサロン」や「おたっしゃハウス」

を開催していますが、これらの事業に参加する方たちよりも元気な高

齢者の方にフレイル予防として、学びの機会を設けています。

月に２回は、密度が濃くて良いですね。

「お兄さん・お姉さんと一緒にあそぼう」について秋に開催予定と

のことですが、子どもたちとの接触の度合いはどれくらいになりそう

でしょうか。

大学の先生と打合せの中で、子どもたちも体を動かす機会が減って

きているので、少し体を動かせる内容で話しを伺っていますが、参加

者が密にならないように配慮して開催できるよう考えています。

開催する学生を悪者にするつもりではないが、中には無症状の方も

いるので学生の理解のうえ、例えば学生に抗原検査キットを使って安
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事務局

会 長

事務局

委 員

委 員

事務局

全の担保として検査することはどうでしょう。

また、「新型コロナウイルス感染症対策本部」には事業をより安全に

開催するため、こういった話は出ていないでしょうか。

今の段階では、対策本部にこのような話しは出ていません。検査キ

ットを使用していくことも候補に入れながら進めていきたいと思いま

す。

当然、費用のこともありますし、先方が気分を害されても困るが、

より安全に事業を開催できる気がします。

学生が陰性であれば、参加するお子さんとその親御さんも安心して

参加できると思います。

補足ですが、最近、感染が急拡大している状況で、福祉会館の事業

を進める中で、入館者にマスクと検温をしていただくこと、ソーシャ

ルディスタンスを確保することを全館の職員に周知し、少なくとも福

祉会館の中においては、濃厚接触者を出さないよう事業を進めていま

す。

行事参加に際して、まずは自分自身の体調管理やお子さんの体調の

様子を確認したうえで参加する。子どもたちは、行事をとても楽しみ

にしているから、多少の体調不良でも参加してしまう方もいるかと思

います。

会館の入り口に検温する機械だけが置いてあります。感染者が増え

ていないときは多少目を離していてもいいかと思いますが、増えてい

るときは職員が入館者を注視して検温を促す対策、入館者に協力を求

めることが大事かと思います。「多少なら大丈夫だろう」という感覚は

人それぞれ違うと思います。緩和していく部分は緩和して、厳しくす

るところは他の方のために感染対策の協力を求める体制をつくること

は、公共の場では重要なことと思います。

検査キットのことと共に考慮していただけたらと思います。

検温で発熱者が出た場合、もちろん「自宅にお帰りください」とな

りますが、その後の対策としてはどのようなことを想定していますか。

今までに該当することがありましたか。あった場合は、どのような処

置を行いましたか。

４月以降の状況では、検温した段階で高熱が出ている方はおみえに
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委 員

事務局

委 員

委 員

事務局

会 長

事務局

会 長

なっていません。一般的に高熱の方が来た場合は、入り口の段階で検

温しているので、少なくとも職員は必ず見えるところにいて、機械が

反応しなかったときには、ハンディタイプの体温計でもって熱を測ら

せていただいています。発熱された方がおみえだった場合は、マスク

をして一定の距離をおいて「本日はご利用をお控えください」と、入

り口の段階でお帰りいただくようお願いします。

「親子教室」の場合、申し込みの際に自宅での検温の用紙を渡して

必ず記録を付けていただくよう説明し、体調が悪いときは事前に欠席

の連絡をするようお願いしています。当日参加する場合も福祉会館の

入り口で必ず検温を行っています。今のところ、体調の悪い方は事前

に欠席の連絡をいただいているので、当日福祉会館に来て熱がある方

は今のところないと思います。

今までに新型コロナウイルスが福祉会館に入り込んでしまったとい

うことはないのですね。

今のところ、幸い聞いておりません。

水際で成功しているのですね。

社会福祉協議会の利用票には、簡単なチェック欄を設けてマスク・

体温・消毒など５項目についてチェックを入れてもらっています。チ

ェックをすることで、感染防止の意識ができる。福祉会館の利用票に

もあると意識付けになると思います。

社会福祉協議会にどのような形で行っているか、確認させていただ

きます。

その他、ご意見やご質問はありますでしょうか。

ご意見やご質問が無いようですので、議題（２）は以上とします。

次に、議題（３）その他「福祉会館再整備基礎調査検討部会につい

て」を議題とし、事務局より説明を願います。

（説 明）Ｐ.7～8 資料資料№3

ただ今、議題（３）について事務局より説明がありました。ご質問、

ご意見はございませんか。

このアンケートの要旨はどういった内容でしたか。
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事務局

会 長

事務局

委 員

委 員

大人用のアンケートは、各会館の施設の満足度、他の会館を利用し

たことがある方には他の会館でよいと思った施設を記入していただい

ています。

子ども用のアンケートは、「どのような児童館（福祉会館）だと良い

と思いますか」という質問とその子どもの属性を記載していただく内

容になっています。

ご質問、ご意見はございませんか。

特にないようですので、次回、集計が出たときにご質問等をお願い

します。

それでは、議題（３）については以上とします。

他に事務局から何かありますか。

特にございません。青山会長には大変丁寧な議事の取り回しをして

いただきありがとうございました。

また、委員の皆様には慎重なるご協議と貴重なご意見をいただき誠

にありがとうございました。

来館者の皆様が気持ちよく福祉会館を利用していただきますよう、

今後も職員一同努力してまいりますのでよろしくお願いいたします。

また、第２回日進市福祉会館運営協議会を令和５年１月３０日（月）

もしくは３１日（火）に予定しておりますので、ご参加いただきます

ようよろしくお願いいたします。

最後に感想をよろしいでしょうか。資料を拝見しますと、何か開催

に漕ぎつけようという希望を持たせていただいたので、敬老会の方も

感謝しております。元気でお年寄りが安心して行ける場所はなかなか

少ないですし、もちろんお子さんの方もそうですし、事業を中止する

のではなくどうやったら乗り切って、皆さんに楽しんでいただく今の

方針をぜひ進めて頑張っていただきたいと思います。

知人から福祉会館の事を聞きましたので、参考までにお伝えします。

祖母・母・子（未就学児２人）で、西部福祉会館以外の各福祉会館と

栄の子育て総合支援センターを利用しているそうです。その知人個人

の意見ですが、各施設について点数を付けたそうです。その知人によ

りますと、相野山福祉会館が良かったそうです。理由を聞いたところ、

使いやすいそうです。体育館のようなあそびの部屋がとても良いそう
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事務局

です。あと、入館したときにスタッフの方たちに声を掛けやすいとの

ことで、とても入りやすいそうです。考えてみると、事務所の机の並

びが重要かなと思いました。確かに入ってすぐにスタッフの顔が近く

に見えると、声が掛けてもらいやすいし声を掛けやすいので、使いや

すさに繋がっているようです。

それでは、長時間にわたりご審議をいただきまして誠にありがとう

ございました。

以上をもちまして、「第１回 日進市福祉会館 運営協議会」を終了い

たします。

皆様、大変お疲れ様でした。

終了時刻 午後 3時 00 分


